

# Перенимать опыт передовых управлений

Строительные организации нашего треста в 1956 году многое сделали в части механизации трудоемких процессов труда, улучшения организации производства, и все же у нас не все строительные управления работают рентабельно.

Характерно, что два строительных управления треста — промстройуправление и Кумертауское жилищно-строительное управление — имели и имеют почти одинаковую структуру работ, но совершенно противоположные результаты экономической деятельности. Более того, коллектив промстройуправления возглавляемый гг. Палеем и Баталиным, поставлен в более сложные условия работы (распыленность строящихся объектов, сложный монтаж оборудования), но сработал в 1956 году с прибылью в сумме 715.000 рублей и в январе 1957 года — 40.000 рублей. И наоборот, Кумертауское жилищно-строительное управление (начальник г. Попов и главный инженер г. Пилецкий) имеет наиболее выгодное расположение строящихся объектов, в основном одностороннее строительство, а это управление допустило убыток в 1956 году 4 миллиона 200 тысяч рублей, что составляет 74 процента от общетрестовских убытков. Продолжает работать убыточно и в 1957 году. В январе допущен убыток в сумме 170.000 рублей.

Чем же объясняется такая разная противоположность в работе двух строи-

тельных управлений? Потери, которые допустили строители жилых домов, можно предупредить. Они — следствие плохой работы линейного персонала и невнимания руководства строительного управления к вопросам режима экономии.

Создавались комиссии по проверке убыточной работы этого управления. Комиссии указывали в своих предложениях конкретные пути ликвидации допущенных убытков. Затем и в январе на балансовой комиссии в тресте вновь разбирали работу этого управления. Начальник г. Попов торжественно клянется: «Все учту. В дальнейшем поправлю дела и будем работать безубыточно!». Но это только слова, а на деле получается иное.

По-прежнему все остается без перемен. Начальник, главный инженер, руководители отделов управления не внимают серьезно в вопросы экономии строительства, не анализируют свою работу, не контролируют работу мастеров, прорабов и других руководителей стройки.

Каждому строителю известно, что режим экономии надо начинать с материалов, так как материалы в общем объеме работ занимают 60—70 процентов. Однако, вместо экономии Кумертауское строительное управление от перерасхода материалов имеет убыток в сумме 475 тысяч рублей. Этот перерасход образовался из-за отсутствия учета и контроля за расходованием материалов.

Далее, нечеткая организация работ, излишние перемены и переносы, недостаточная механизация трудоемких работ в 1956 году принесли убытки 548 тысяч рублей. Затраты на исправление брака составляют 147 тысяч рублей.

В промстройуправлении такого рода убытков нет. Здесь по иному поставлена организация работ, ведется настойчивая борьба за экономное государственные средства, практикуется организация комплексных хозяйственных бригад и т. д.

Промстройевцы завели такой порядок, что каждый кубометр гравия, песка и каждый тысяча кирпичей у них на строгом учете. На объекты эти материалы завозятся в строгом соответствии с проектом. Нередки случаи, когда изыскиваются заменители, т. е. все направлено к тому, чтобы за счет основной статьи экономии добиться снижения стоимости строительства. Убытков по этим статьям безусловно можно было бы не допускать и в Кумертауском управлении, если бы руководители его своевременно пресекли фанты бесхозяйственности и вели борьбу с финансовой недисциплинированностью.

Организуя соревнования в честь 40-летия Великого Октября, строителям жилых домов и объектов культурно-бытового назначения нужно перенять опыт промстройевцев.

**Н. Коклюхин,**  
инженер-экономист.

## НЕТ СТРОГОГО УЧЕТА

На предприятиях и, главным образом, в жилых домах электроэнергию расходуют неэкономно. Пользуясь бесконтрольностью со стороны работников сетевого цеха, многие жильцы, осо-

бенно индивидуальных домов, в ночное время с целью обогрева квартир включают электрические плиты.

Необходимо обязать жильцов индивидуальных домов

приобрести электросчетчики, а в коммунальных домах установить их за счет ЖКО. Это сэкономит расход электроэнергии в городе.

**Г. Будников.**

## 2. Доходная отрасль артельного хозяйства

Письма из подшефного колхоза

Наш колхоз располагает достаточными земельными площадями под сенокошение. Тем не менее радует он отставал по производству таких сельскохозяйственных продуктов, как мясо и молоко, яйца и шерсть. А ведь это доходная отрасль артельного хозяйства, и мы убедились в этом в минувшем хозяйственном году, когда получили доход от продажи мяса, молока, шерсти и яиц в сумме 318.000 рублей.

Отставали потому, что площади под сенокошение в 1950—1955 годах сократились с 920 га до 441 га. Животноводческие фермы, свиноводческие и птичники были плохие. Трудоемкие работы на фермах не были механизированы.

Правление колхоза пересмотрело структуру распределения сенокошения, угодий

и пастбищ, разработало меры по укреплению кормовой базы и росту поголовья скота. Передовые колхозники поддерживали все наши начинания. Улучшив уход за животными, установив правильные рационы кормления, мы в 1956 году имели надой на каждую фуражную корову 1745 литров, т. е. на 493 литра больше, чем в 1955 году.

Доярка Агеева Клавдия в 1956 году от каждой из закрепленных за ней коров имела надой по 2247 литров. Ахмедова Розия — 2062 литра и Сафина Ю. — 2033 литра. Все они за перевыполнение плана по надоям молока премированы и, кроме того, получили дополнительную оплату по 1200 рублей.

Следует отметить, что мы механизировали многие рабо-

ты по приготовлению кормов, уходу за скотом, снизили затраты на производство единицы сельхозпродуктов. Так, если в 1955 году на производство центнера молока затрачивалось 19 трудодней, то в 1956 году только 10 трудодней, на производство центнера свинины затрачено уже не 83 трудодня, а 64 и т. д.

Успехи наши пока еще незначительны, но мы не останавливаемся на достигнутом. Мы поставили перед собой задачу — в 1957 году получить на каждые 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ 62,3 центнера молока, свинины — 8 центнеров, яиц — 5.900 штук и т. д.

План проводим в жизнь. Свиновод Надежда Ураумцева и Елена Поддубина уже имеют от каждой свиноматки по 8 поросят. Свиновод Нина Будеева привела под

свою опеку дополнительно 15 свинок. Думаем в этом году откормить на мясо не менее 210 свинок, продать 200 центнеров мяса.

Добросовестно трудятся работники животноводческих и птицеводческих ферм, чтобы от каждой фуражной коровы иметь надой 2990 литров молока, от каждой овцы настричь шерсти 3 килограмма, получить от каждой курицы 65 яиц, от пенинской утки — 50 яиц и от гусыни — 10 яиц.

Призыв смоленских животноводов об увеличении производства продуктов сельского хозяйства мы горячо поддерживаем и наметили практические меры. Планируем заготовить 35.160 центнеров грубых кормов, 23.000 центнеров кукурузного силоса, 8.620 центнеров кормовой свеклы, 500 центнеров картофеля и 4.680 центнеров концентрированных кормов и т. д.

Будем строить механизированные и электрифициро-

Одесский завод строительного-отделочных машин в этом году выпустит 15 видов отделочных машин. Большой интерес представляет электрокраскопульт С-491, предназначенный для механического распыливания известковых и водно-клеевых красочных растворов. По сравнению с ручными насосами электрокраскопульт в три раза производительнее при лучшем качестве работы.

НА СНИМКЕ: слесарь Е. П. Кучерявенко за испытанием нового электрокраскопульта.



По следам наших выступлений

### „Заказчикам отказывают“

На корреспонденцию, опубликованную под таким заголовком в газете за 27 января, начальник ОРСа треста «Башкиртрудль» тов. Семерин сообщает, что изложенные в ней факты при проверке подтвердились. Заведующий пошивочной мастерской г. Хлестова от занимаемой должности освобождена и переведена мастером цеха.

Ввиду того, что помещенные пошивочной мастерской сданным тесисе, негде разместить примерочную, руководство ОРСа обратилось к управляющему трестом

«Башкиртрудль» г. Зиборову, чтобы дополнительно выделить несколько комнат для расширения мастерской. При выделении дополнительной площади на базе пошивочной мастерской будет организовано ателье мод. В целях улучшения качества выпускаемой продукции отделом рабочего снабжения принято решение направить в г. Уфу в ателье мод несколько мастеров-швейников для изучения новых методов работы по улучшению качества выпускаемой продукции и повышения производительности труда.

### Вода будет очищаться

В статье «Прекратить сброс грязной воды в реку», напечатанной в газете «Горняк» 27 февраля, как сообщает заместитель управляющего трестом «Башкиртрудль» г. Бахов, правильно отмечается, что воды гидросолоудаления с ТЭЦ и промышленные сточные воды брикетной фабрики сбрасываются в реку Карагайку.

Руководством треста и санитарной инспекцией дано указание руководству ТЭЦ о восстановлении нормальной работы сбрасывающих

устройств золоотвалов (шандоров), что предотвратит спуск в Карагайку загрязненной золой воды.

Очистка промышленных сточных вод с брикетной фабрики, загрязненных угольной пылью и маслом, будет решена позднее. Очистные сооружения для приема канализационных стоков из города и с промплощадки в эксплуатацию не сданы. Они временно эксплуатируются со строительными недоделками, которые будут в дальнейшем устранены.

важные животноводческие фермы, птицефабрику на 10.000 кур. Доход от животноводства и птицеводства ожидаем получить в этом году 700.000 рублей.

**А. Вахрушев,**  
председатель колхоза имени Димитрова, тридцатитысячник.



Счастливая семейка!  
«ГОРНЯК»  
3 стр. 23 марта 1957 года.

## Важный вклад в обеспечение мира в Европе

В Берлине между правительствами СССР и Германской Демократической Республики 12 марта подписано соглашение по вопросам, связанным с временным нахождением советских войск на территории ГДР.

Временное пребывание советских войск на территории ГДР необходимо в силу того, что в Европе до сих пор, несмотря на неоднократные предложения нашей страны, не достигнуто такое урегулирование, которое предоставило бы европейским государствам, включая Германию, достаточные гарантии мира и безопасности. На территории Западной Германии размещены иностранные войска и созданы военные базы Северо-атлантического блока. В то же время в Западной Германии воссоздается армия гитлеровского типа и вынашиваются захватнические планы против стран лагеря социализма. В этих условиях пребывание советских войск в ГДР является мерой, отвечающей интересам обеспечения мира в Европе.

Соглашение, подписанное в Берлине, определяет правовое положение советских войск, размещенных в ГДР. «Временное нахождение на территории Германской Демократической Республики советских войск, — говорится в первой статье соглашения, — не нарушает ее суверенитета, советские войска не вмешиваются во внутренние дела Германской Демократической Республики и в общественно-политическую жизнь страны». Последующие статьи разъясняют это основное положение.

Они предусматривают, в частности, что лица из состава советских войск в ГДР, совершившие наказуемые действия, подлежат, как общее правило, ответственности перед органами Германской Демократической Республики. Таким образом, никакие оккупационные права советские войска в ГДР не имеют.

Иное положение наблюдается в Западной Германии, где размещены американские, французские и английские войска. Здесь фактически установлен оккупационный режим. Достаточно отметить, что западногерманские органы не могут привлечь к ответственности иностранных солдат, совершивших преступления в Западной Германии.

Соглашение между правительствами СССР и ГДР, подписанное 12 марта, является, по заявлению министра иностранных дел ГДР Вольфа, «выражением основных принципов уважения суверенитета, невмешательства, равноправия, братского сотрудничества и пролетарского интернационализма отношений между нашими обоими государствами». Выступивший во время подписания соглашения советский министр иностранных дел А. А. Громыко выразил уверенность, что подписание соглашения будет способствовать дальнейшему развитию установившейся дружбы и братских отношений между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой.

А. Мелкина.



Испания. Гранада. Торговцы фруктами вечером на улице города.

### СЕГОДНЯ В ГАЗЕ

Печать сообщает, что после того, как египетская администрация приступила к исполнению своих обязанностей в секторе Газы, там восстановилась нормальная жизнь. Население с большой готовностью сотрудничает с египетской администрацией, которая принимает меры к быстрейшей ликвидации последствий израильской оккупации.

В секторе Газы возобновились занятия в школах. Египетские власти принимают меры к обеспечению населения продовольствием.

17 марта в Газе состоялись похороны палестинского рыбака Исмаила Якуба Бака, убитого 16 марта датским солдатом.

Газета «Аль-Ахрам» пишет, что 16 марта в Газе от пули солдата чрезвычайных вооруженных сил ООН погиб житель Газы Мухаммед Салех Эль-Динамали. Это уже третий случай убийства солдатами вооруженных сил ООН жителей Газы.

(ТАСС).

## Учеба работников детсадов

В целях улучшения постановки воспитательной работы в детских садах города создано методическое объединение дошкольных работников.

Методическое объединение созывается ежемесячно, по составленному плану. На нем обсуждаются методические вопросы, как, например, планирование и учет воспитательной работы, разбор открытых занятий и т. п.

На днях методическое объединение работников детсадов города состоялось при детсаде № 4. С докладом об итогах работы областного совещания актиала дошкольных работников и задачах по улучшению работы детских садов выступала руководитель методическо-

го объединения т. Смирнова. Заведующие детсадами Питтовским и № 8 гг. Юрия и Мирошниченко, воспитательница детсада № 4 т. Дуброва вскрыли серьезные недостатки в работе дошкольного воспитания в городе и поделились опытом своей работы.

Для дальнейшего улучшения постановки воспитательной работы в детских садах объединение приняло решение — создать комиссию по проверке работы всех детсадов города. В состав комиссии вошли по одному представителю от каждого детсада. Результаты проверки будут обсуждены на очередном методическом объединении.

### Беседы о Парижской Коммуне

18 марта — день Парижской Коммуны. В цехах брикетной фабрики состоялись беседы, посвященные этой дате. Беседу прослушали более двухсот рабочих су-

шильно-прессового цеха № 3, электроцеха, механического цеха, цеха парового доснабжения, ремонтной группы.

### На первенство Башкирии по лыжам

Закончились соревнования на первенство Башкирии по лыжам, которые проходили в городе Уфе с 9 по 12 марта. В этих соревнованиях участвовали сборные команды спортивных обществ городов Башкирии. Наша команда лыжников в составе 16 человек тоже приняла участие в этих ответственных соревнованиях.

Особенно отличился в соревнованиях из спортсменов-лыжников своим мастерством и разнообразной лыжной техникой Виктор Кузнецов (работник ТЭЦ). Он на дистанции в 50 километров 12 марта показал разнообразную технику и умение ходить на лыжах. Его результат — выше первого спортивного разряда. Он занял третье личное место, за что был награжден фотоаппаратом.

Хорошо также выступали лыжники Валентин Ганрих, Борис Кипарисов, а Лидия Говоритчина на дистанции в 10 километров уложилась во второй разряд. Это — ее спортивное достижение.

Наша команда заняла пятое командное место из 14 возможных.

Чтобы выйти на одно из первых мест, необходимо нашим лыжникам больше работать над овладением лыжной техникой и приобретением выносливости.

Говоря об успехах Виктора Кузнецова, необходимо отметить, что каждый спортсмен-лыжник может достичь желаемого успеха в лыжном спорте, если он будет систематически вести работу над овладением лыжной техникой и разнообразной техникой.

Следует отметить и то, что руководители ДСО «Шахтер» мало уделяют внимания лыжному спорту, и не случайно поэтому у нас в городе пока еще команда лыжников слаба. Руководителям ДСО «Шахтер» нужно серьезнее задуматься над этим вопросом и как можно больше уделять внимания лыжному спорту.

А. Ткаченко,

участница соревнований.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ УГОЛЬЩИКОВ

Гастроль Стерлитамакского драматического театра.

21 и 24 марта — «РАЗЛОМ»

22 и 23 марта — «АРИСТОКРАТЫ»

Начало в 8 часов.

Открыта предварительная продажа билетов.

### Ермолаевской брикетной фабрике

срочно требуются: квалифицированные электрогазосварщики, газосварщики.

Об условиях работы справиться в отделе кадров фабрики.

Отдел кадров.

### Соблюдать правила пожарной безопасности

За последнее время работники пожарной охраны нашего города значительно улучшили профилактику, стали больше проводить много-разыслительной работы среди населения города по предупреждению пожаров. Но есть еще у нас хозяйственные руководители и жильцы, которые нарушают правила пожарной безопасности. А это нередко приводит к несчастным случаям. Вот характерный пример халатного отношения одной гражданки к соблюдению правил пожарной безопасности.

Произошло это 11 марта. Поздним вечером гражданка Азметова, проживающая по улице Гаражной в бараке № 321, подключила к сети электроплитку и, оставив дома маленького ребенка, ушла в соседний дом. От замыкания загорелась внутренняя электропроводка. Огонь быстро распространился по стене, загорелась одежда, мебель. Пожар заметили со-

седы. Они проникли в комнату, вынесли ребенка и потушили разбушевавшееся пламя. Пожар был ликвидирован. А ведь мог сгореть бы весь дом, ребенок, из-за одной беспечной хозяйки пострадали бы несколько семей.

Встречаются нарушители правил пожарной безопасности и со стороны руководителей предприятий. Возьмем, к примеру, горноспириткомбинат, где директором т. Крючков. Здесь правила противопожарной безопасности не соблюдают ни руководители, ни рабочие. Курят, где вздувает, пожарный инвентарь отсутствует, электропроводка негодная, трюходы часто бывают загромождены готовой продукцией. Когда т. Крючкову государственный пожарный надзор напомнил об этом, он успокоил обещанием, но до сих пор ничего не предпринял, и очаги возникновения пожаров не ликвидированы. Некоторые учрежде-

ния не имеют телефонной связи. Дорога не очищается от заносов снега, и, в случае возникновения пожара, нельзя вызвать пожарную команду. Такое положение в детских яслях рабочих поселков Маячного и Пятков.

Не соблюдают правила пожарной безопасности и в школе № 2. Здесь в плотном состоянии находится электропровода. На электрораспределительных щитах нет нужных предохранителей.

С целью предотвращения пожаров необходимо во всех учреждениях, на предприятиях, в жилых домах усилить противопожарный контроль. Это должны делать не только лица, несущие ответственность за тот или иной объект, но все население города. Надо повышать бдительность и беречь социалистическую и личную собственность от пожаров.

В. Шагуров,

пожарный инспектор города Кумертау.

# ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№ 35 (493)

ПЯТНИЦА, 22 марта 1957 года.

Цена 15 коп.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС О подготовке к празднованию 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

Центральный Комитет КПСС выражает твердую уверенность в том, что проведение 40-й годовщины Октября еще теснее сплотит все народы нашей страны вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, еще больше упрочит нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства, дружбу народов СССР, укрепит интернациональные связи нашего народа с трудящимися всех стран и еще выше поднимет творческую инициативу и активность миллионов масс трудящихся в борьбе за коммунизм.

Седьмого ноября 1957 года исполняется сорокалетие Великой Октябрьской социалистической революции, открывшей новую эру в истории человечества — эру крушения капитализма и утверждения нового, социалистического общества.

Октябрьская социалистическая революция была осуществлена под руководством Коммунистической партии во главе с великим Лениным. Свергнув власть помещиков и капиталистов, она установила в нашей стране политическое господство рабочего класса, диктатуру пролетариата, Советскую власть — высшую форму демократии, демократии для самых широких народных масс. Впервые в истории народ стал хозяином своей страны: фабрики, заводы и железные дороги, земля и ее недра стали достоянием трудящихся.

Во всех революциях прошлого происходила смена одной формы эксплуатации другой формой, смена господства одного эксплуататорского класса другим эксплуататорским классом. Октябрьская революция привела к уничтожению в СССР всякой эксплуатации человека человеком и всех форм национального угнетения и национального неравенства.

Великая Октябрьская социалистическая революция знаменовала собой глубочайший переворот в экономике, в классовой структуре общества, в национальных отношениях, в политической и культурной жизни народов.

Октябрьская социалистическая революция спасла нашу страну от нависшей над нею экономической и национальной катастрофы, от угрозы расчленения и порабощения ее империалистическими хищниками. Она решила вопрос, который В. И. Ленин называл «вопросом жизни и смерти десятков миллионов людей», провозгласив мир и указав всем народам выход из кровавой империалистической бойни. Эта великая народная революция является примером самой смелой, самой беззаветной борьбы рабочих и крестьян против войны, за мир между народами.

Великая Октябрьская социалистическая революция была совершена под всепобеждающим знаменем марксизма-ленинизма. Она нанесла огромной силы удар по буржуазной идеологии, по идеологии империализма и реформизма внутри рабочего движения, по социал-шовинизму и реакционному национализму; она воплотила в жизнь великие принципы пролетарского интернационализма, оказала революционно-грозное воздействие на умы трудящихся во всех странах, подняла на новую ступень мировое рабочее и национально-освободительное движение.

Октябрьская социалистическая революция открыла широчайший простор для развития производительных сил Советской страны. Она подняла к сознательному историческому творчеству широчайшие народные массы, проявившие чудеса героизма в борьбе против сил старого, отжившего строя, в создании нового, передового общества.

Октябрьская социалистическая революция раскрепостила женщину, обеспечила ей полное равноправие в политической и общественной жизни, открыла перед ней широкие возможности для активного участия в общественном труде и в воспитании молодого поколения, высоко подняла достоинство женщины-матери. Октябрьская революция открыла перед молодежью всех национальностей, населяющих Советскую страну, широкий путь к овладению знаниями, к приобретению производственной квалификации, к творческому труду, к дерзанию и подвигам во имя счастья и славы советского народа, во имя коммунизма.

Нелегким делом было построить социализм в отсталой, аграрной стране, разоренной войной, окруженной со всех сторон враждебными капиталистическими государствами. Много трудностей и препятствий было на пути строительства социализма. Но героический рабочий класс, трудящиеся крестьянство, передовая интеллигенция нашей страны, вдохновляемые и руководимые ленинской Коммунистической партией, не отступили перед этими трудностями и препятствиями, сумели преодолеть их в суровой борьбе против эксплуататорских классов, против меньшевиков, эсеров, троцкистов, бухаринцев, буржуазных националистов и других врагов социализма.

В исторически кратчайшие сроки советский народ осуществил социалистическую индустриализацию страны, решил труднейшую задачу развития власти задачу пролетарской революции — коллективизацию сельского хозяйства, совершил культурную революцию, ликвидировал эксплуататорские классы, построил первое в мире социалистическое общество. Все эти победы завоеваны за 40 лет существования Советской власти, из которых не менее 18 лет заняла гражданская и вторая мировая войны и последующие периоды восстановления народного хозяйства.

Всемирно-историческая победа советского народа над фашизмом во второй мировой войне спасла не только народы Советского Союза, но и все человечество от угрозы фашистского порабощения. В ходе этой войны советский народ, политическая и экономическая система социализма с честью выдержали все

испытания, а Советское государство стало еще более крепким и могучим. Все это свидетельствует о неиссякаемой жизненной силе социалистического строя.

Под руководством Коммунистической партии Советский Союз превратился в могучую индустриальную державу мира, в страну передовой техники и науки. К 1957 году промышленность СССР по сравнению с дореволюционным временем выросла более чем в 30 раз, а тяжелая индустрия, основа развития всей социалистической экономики, — более чем в 50 раз. Создание могучей социалистической индустрии — основы социалистического хозяйства — это беспримерный подвиг героического рабочего класса, народной интеллигенции, всего советского народа.

Октябрьская социалистическая революция и коллективизация сельского хозяйства означали собой глубочайшее преобразование основ сельскохозяйственного производства, жизни и быта всего крестьянства. В успешном осуществлении намеченных партий в последние годы мер по крутому подъему сельскохозяйственного производства вновь и вновь сказались гигантская сила колхозного строя, преимущества социалистического сельского хозяйства. Оснащение сельского хозяйства передовой техникой, широкое внедрение в колхозное и совхозное производство достижений науки и передового опыта, освоение многих миллионов гектаров целинных и залежных земель позволили значительно увеличить производство зерна и двинуть вперед животноводство.

Все эти экономические успехи, величайший скачок нашей страны от отсталой, примитивной в прошлом техники к первоклассной машинной индустрии, к гигантским гидроэлектростанциям, автоматике, телемеханике, использованию атомной энергии убедительно показывают всемирно-исторические преимущества социалистической системы хозяйства.

Октябрьская социалистическая революция открыла широчайший простор для политического и экономического развития всех национальностей, населяющих СССР, для утверждения их государственного суверенитета и расцвета культуры национальной по форме, социалистической по содержанию. Великая дружба, единение и взаимопомощь народов пришли на смену былой их разобщенности и неприязни. Восторжествовала ленинская национальная политика — политика равноправия, дружбы и братства всех народов и наций.

В борьбе за социализм советские люди — рабочие, крестьяне, интел-

лигенция росли духовно, повышалась их сознательность, в полной мере проявлялись могучие творческие силы народа, как героя и творца истории, создателя новой, социалистической жизни.

В СССР впервые в истории покончено с безработицей и нищетой. Вместе с ростом производительности труда, подъемом промышленного и сельскохозяйственного производства растет национальный доход, повышается жизненный уровень трудящихся города и деревни. В стране, которая до революции насчитывала 76 процентов неграмотного населения (в возрасте от 9 лет и старше), повсеместно осуществлено всеобщее семилетнее обучение, начат переход к всеобщему десятилетнему обучению. Во всех союзных республиках выросла многочисленная народная интеллигенция, уверенно двигающая вперед советскую науку, технику, культуру.

Победа Великой Октябрьской социалистической революции и утверждение социалистического строя в Советской стране оказали определяющее влияние на весь ход исторического развития. В Европе и Азии развернулось мощное пролетарское и национально-освободительное движение. Разгром фашистских сил во второй мировой войне, в чем решающая заслуга принадлежит Советскому Союзу, еще больше развязал революционное пролетарское и национально-освободительное движение. К активной политической жизни пробудились сотни миллионов людей в странах Азии и Африки, веками страдавших под игом колониального порабощения. В результате победоносного национально-освободительного движения обрели независимость крупнейшие государства Востока, играющие ныне важную роль в международных отношениях, в борьбе за мир.

Наиболее значительным событием мировой истории после Великой Октябрьской социалистической революции была победа социалистических революций в Китае и в ряде государств Европы и Азии. Будучи результатом героической борьбы народов, эти революции являются, вместе с тем, свидетельством продолжающегося распада мировой капиталистической системы, неодолимого поступательного движения всего человечества к социализму. Кризис мировой системы капитализма, начавшийся со времени Октябрьской революции, становится все более острым и глубоким. Отгнавшие от капиталистической системы страны образовали вместе с Советским Союзом единый социалистический лагерь, экономическая, политическая

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС О подготовке к празднованию 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

и идейная мощь которого непрерывно усиливается, что оказывает благотворное влияние на весь ход мирового развития.

Великое содружество социалистических стран, которое объединит Британские острова, Союз Советских Социалистических Республик, Китайскую Народную Республику, Народную Республику Албанию, Народную Республику Болгарию, Венгерскую Народную Республику, Демократическую Республику Вьетнам, Германскую Демократическую Республику, Корею, Народную Демократическую Республику Монголию, Народную Республику Польшу, Народную Республику Румынию, Чехословацкую Республику, стало несокрушимой твердыней мира и безопасности народов.

Крупнейшие достижения во всех областях общественной жизни великого содружества социалистических стран вызывают бешеную злобу империалистов. На протяжении сорока лет существования нового общественного строя международная реакция пыталась путем шпионажа и диверсий, контрреволюционных заговоров и пральных военных авантур помешать победоносному развитию социалистических стран. Однако все эти попытки потерпели крах, ибо никакими ухищрениями нельзя приостановить всемирно-исторический процесс утверждения нового, социалистического строя. Об этом наглядно свидетельствует провалившаяся полностью недавняя попытка международной империалистической реакции свергнуть народно-демократический строй в Венгрии. Об этом говорят и другие происки и провокации империалистических агрессоров, направленные на обострение международной обстановки.

В. И. Ленин указывал, что к социализму рано или поздно придут все страны. Подчеркивая необходимость строго учитывать национальные своеобразия и специфику различных стран, Ленин отмечал, что основные закономерности и черты развития социалистической революции в СССР имеют не местное, не национально-особенное, а международное значение. Такими общими чертами и закономерностями являются: диктатура пролетариата, т. е. политическая власть рабочего класса, руководимого Коммунистической партией; союз рабочего класса с основными массами крестьянства и всеми другими слоями трудящихся; ликвидация национального гнета и установление равноправия и братской дружбы между народами; ликвидация капиталистической собственности и установление социалистической, общественной собственности на основные средства производства, планомерное развитие индустрии, экономики в целом, направленное на построение социализма и коммунизма, на повышение жизненного уровня трудящихся; постепенное социалистическое преобразование сельского хозяйства; укрепление социалистического государства

и защиты завоеваний социализма от покушения внешних и внутренних классовых врагов; солидарность рабочего класса данной страны с рабочим классом других стран (пролетарский интернационализм).

При всем своеобразии Октябрьской революции, связанном с историческими условиями России, она проложила общую стезевую дорогу, по которой идут и будут идти и социализму пролетариата всех стран.

На протяжении сорока лет Советский Союз, руководствуясь ленинским принципом мирного сосуществования государств с различными социальными системами, неуклонно и последовательно проводит политику мира, политику дружбы и развития взаимовыгодных экономических и культурных связей со всеми странами. Прилагая все усилия к тому, чтобы сохранить и отстоять мир во всем мире, советский народ не может не учитывать стремлений агрессивных сил развязать новую войну. Поэтому необходимо неустанно заботиться об укреплении обороноспособности страны, о надежной защите великих завоеваний Октябрьской социалистической революции.

Советский народ совершил славные исторические дела. Ныне перед тружениками социалистического общества стоит величественная задача создания материально-технической базы коммунизма, задача в исторически короткий срок догнать и перегнать наиболее развитые страны капитализма по производству продукции на душу населения. Непрерывно совершенствуя производство на базе высшей техники и лучшей его организации, советский народ неустанно борется за подъем производительности труда, за создание изобилия материальных благ. Развивая социалистический демократизм, все шире привлекая народные массы к повседневному активному участию в управлении государством, к руководству хозяйственным и культурным строительством, развивая науку и культуру, все выше поднимая социалистическую сознательность советских людей, социалистическое общество уверенно идет вперед, по пути, намеченному Коммунистической партией, — к коммунизму.

Центральный Комитет КПСС постановляет:

1. Развернуть подготовку к проведению сороковой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, как к всенародному празднику, имеющему международное значение, под знаком мобилизации творческой активности миллионов масс народа на успешное претворение в жизнь исторических решений XX съезда КПСС.

2. Поддерживать инициативу рабочих, инженеров и техников промышленности и транспорта, колхозников и работников МТС и совхозов по организации и широкому развертыванию всенародного социалистического соревнования в честь 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, направленного на дальнейший подъем

социалистической экономики, на досрочное выполнение народнохозяйственного плана второго года шестой пятилетки, на значительное увеличение сельскохозяйственного производства, на широкое внедрение новой техники во все отрасли народного хозяйства и наиболее полное использование резервов и возможностей социалистического производства, на досрочное выполнение планов жилищного строительства, на расцвет советской науки и многонациональной социалистической культуры народов СССР.

3. В ходе подготовки к празднованию годовщины Октября в печати и устной пропаганде осветить важнейшие политические события периода подготовки и проведения Октябрьской социалистической революции, необходимо широко популяризовать великую организующую и преобразующую роль Коммунистической партии и ее вожди — В. И. Ленина. Улучшая всю идейно-политическую работу в массах, партийные организации должны организовать разъяснение всемирно-исторического значения Великой Октябрьской социалистической революции, достижений СССР и стран народной демократии в борьбе за социализм, за мир во всем мире, значения марксистско-ленинского учения о социалистической революции и диктатуре пролетариата, роли Коммунистической партии и социалистического государства в строительстве социализма и коммунизма, значения пролетарского интернационализма и единства международного коммунистического и рабочего движения.

4. Создать на предприятиях, в колхозах и совхозах, в учреждениях и высших учебных заведениях, в районах, городах и областях Комиссии по подготовке и проведению 40-летия Великой Октябрьской социалистической революции из представителей трудящихся и общественных организаций.

5. Рекомендовать в период с 25 октября по 5 ноября провести на предприятиях, в колхозах, учреждениях, учебных заведениях, воинских частях торжественные собрания трудящихся совместно с партийными, профсоюзными, комсомольскими и другими общественными организациями с приглашением участников Октябрьской революции и гражданской войны.

6. Предложить Институту марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, Госполитиздату и Издательству Академии наук СССР обеспечить своевременный выпуск произведений, посвященных Великой Октябрьской социалистической революции: трудов В. И. Ленина, сборников партийных документов, воспоминаний участников Октябрьского вооруженного восстания, серии популярных брошюр об Октябрьской социалистической революции, о Советском социалистическом государстве, об организаторской деятельности Коммунистической партии в социалистической революции и строительстве коммунизма, о ленинской национальной политике, о

союзе рабочего класса и крестьянства, о победе социалистической индустриализации и колхозного строя, о развитии советской науки и культуры и др.

Поручить Центральному Статистическому Управлению при Совете Министров СССР выпустить сборник «Достижения Советской власти за сорок лет в цифрах».

Литературно-художественным издательствам обеспечить выпуск лучших произведений советской художественной литературы, посвященных Октябрьской революции, гражданской и Великой Отечественной войнам и борьбе советского народа за победу коммунизма.

7. Поручить отделу пропаганды и агитации ЦК КПСС и Институту марксизма-ленинизма при ЦК КПСС подготовить и опубликовать тезисы «О сорокалети Великой Октябрьской социалистической революции».

8. Предложить редакциям газет и общедоступно-политических журналов публиковать теоретические и пропагандистские статьи, посвященные 40-летию Великой Октябрьской социалистической революции, а также воспоминания участников Октябрьского восстания, исторические очерки и рассказы.

9. Рекомендовать провести научные сессии, посвященные 40-летию Великой Октябрьской социалистической революции, в Академии наук СССР, в Академии наук союзных республик, в Институте марксизма-ленинизма и Академии общественных наук при ЦК КПСС.

10. Предложить Министерству культуры СССР:

а) подготовить и выпустить на экраны кинофильмы на исторические, революционные темы и документальные фальш-очерки об успехах социалистического строительства в СССР;

б) провести Всесоюзный фестиваль драматических и музыкальных театров, ансамблей и хоров с показом в Москве и в столицах союзных республик достижений лучших творческих коллективов;

в) издать массовым тиражом плакаты, альбомы, репродукции лучших картин о Ленине, о Коммунистической партии, о социалистическом строительстве СССР, а также фотовыставку «Сорок лет Советской власти»;

г) организовать по радио и телевидению систематические передачи, посвященные 40-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Центральный Комитет КПСС выражает твердую уверенность в том, что проведение 40-й годовщины Октября еще теснее сплотит все народы нашей страны вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, еще больше упрочит нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства, дружбу народов СССР, укрепит международные связи нашего народа с трудящимися всех стран и еще выше поднимет творческую инициативу и активность миллионов масс трудящихся в борьбе за коммунизм.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

16 марта 1957 года.

# Первый шаг к достижению успеха в соревновании — своевременная и всесторонняя подготовка к весне

☆☆☆

☆

☆☆☆

## ОПИРАТЬСЯ НА НОВУЮ ТЕХНИКУ

Из выступления машиниста экскаватора т. ТУРЧЕНКО

На добычу угля и отработку надугольного пласта в нашем Маячном разрезе поставлены самые современные горные машины — возглавляет их наш роторный экскаватор. Это высокопроизводительная горная машина, но используем мы ее плохо.

В прошлом году затнулся период освоения новой машины и потом зимние морозы сковали землю и нам пришлось остановиться на ремонт, который не закончили и до сих пор.

Руководители разреза и треста почему-то не заинтересованы в использовании экскаватора. Поставили нас на какой-то островок и на нем по настоящему нам негде развернуться. Было уважение нашему экипажу подготовить ма-

шину и работе и 20 марта. Мы все сделали зависящее от нас: машинисты, помощники, слесари ремонтировали агрегат, не считаясь с трудностями зимы, со временем суток, но теперь, когда наступает лучшее время года для эксплуатации машины, экипаж выполняет различные вспомогательные работы на участках разреза, ибо для этого экскаватора администрация не побеспокоилась своевременно завести в разрез ленты, подшипники, ходовую ось и конические шестерни.

Только опираясь на мощную технику, улучшив использование горных машин, мы можем успешно подготовиться для бесперебойной добычи угля в условиях весны.

## НЕЛЬЗЯ ДОПУСТИТЬ СПАДА

Из выступления гл. инженера брикетной фабрики т. ЗАМОРНИНА

Коллектив брикетной фабрики, учитывая печальный опыт прошлых лет, более серьезно и всесторонне готовился к работе в зимних условиях, что дало нам возможность выступить во второй год шестой пятилетки организованно.

За успехи в социальном соревновании министерство и ЦК профсоюза угольщиков присудили нам премию. И случилось это в тот период, когда приходилось работать в условиях тяжелых.

Сейчас нас беспокоит несерьезность руководителей разрезов в деле подготовки к работе весной. Нельзя мириться с отставанием, беспечностью в этом важном деле. Мы не можем и не имеем права допустить спада в темпах добычи угля, когда выступаем в социальное соревнование с александрийцами за достойный трудовой подарок к 40-летию Великого Октября.

## ТАК МОЖЕТ БЫТЬ

Главный инженер Маячного угольного разреза т. Туча на 17 мероприятий по подготовке к работе в весенних условиях на 20 марта выполнил только 3. Нагорные и банкетные конвалы и разрез не рассчитаны, не установлены насосы, водоотводные трубы, которыми пользовались в прошлом году, разбросаны и завалены землей. При такой подготовке к весне маячница ожидает подобная картина!



Туча: Алло! Кто у телефона? Управляющий? Петр Кириллович! Весна грозит нас водой залить... Что прикажете делать?

Решением коллегии Министерства и Президиума ЦК профсоюза коллективу Промстройуправления за результаты работы в четвертом квартале прошлого года присуждено переходящее Красное знамя и первая премия. На строительных площадках промстроя идет деятельная подготовка к работе весной.



Начальник участка: Знамя мы завоевали и будем его крепко держать в своих руках в дни социалистического соревнования в честь 40-летия Великого Октября.

## ЭТО РЕШИТ СУДЬБУ

Из выступления нач. промстроя т. ПАЛЕЯ

Средства водоотлива мы подготовили, очищаем от снега строительные площадки. Но не это у нас главное в подготовке к весне. Успех работы в условиях бездорожья решает запас строительных материалов на объектах, а вот запаса мы еще не имеем, так как деревообделочники не выполняют наши заказы, нет подвоза на стройплощадки гравия, песка, кирпича.

Руководству треста нужно немедленно принять меры и увеличению выработки кирпича, подготовить песок и гравий и перевозке на стройплощадки, а также побеспокоиться об улучшении деятельности деревообделочных мастерских, которые находятся в затопляемой зоне.

Организованность в обеспечении строительными материалами — залог успешной работы весной.

## ПРОМЕДЛЕНИЕ НЕ ДОПУСТИМО

Из выступления нач. служб пути т. БОГАТКИНА

Паводок нынешней весной ожидается большой и малейшее промедление с подготовкой к пропуску внешних вод чревато нежелательными последствиями. Вызывает недоумение поведение руководителей разрезов, нашего погрузочно-транспортного управления. Ведь, никто серьезно еще не думает и ничего не сделано по очистке клевет, рихтовке железнодорожных путей, запасы балласта для укрепления железнодорожного полотна не созданы. У нас еще не закончено формирование восстановительного поезда.

Подготовка железнодорожных путей в забоях на отвалах и на станциях — необходимое условие для обеспечения бесперебойной работы железнодорожного транспорта.

## ВРЕДНОЕ САМОУСПОКОЕНИЕ

Из выступления зам. управляющего трестом т. ВАХОВА

Выступившие с самоотчетами т. Коврижкин и другие товарищи заверили актив, что у них все благополучно, но это далеко не так. На восточном борту разреза не убраны навалы, в карьере сотни кубометров снега, не начата очистка нагорных и банкетных канав. Канавы и большое количество воды могут повести весной и оползням. Нужно немедленно убрать снег, навалы, сделать полку, чтобы предотвратить оползни и завалы. Самоуспокоение вредно и опасно.

**Постановили:** считать, что первый шаг к достижению успеха в соревновании с александрийцами — это своевременная и всесторонняя подготовка к работе весной. Предложено всем хозяйственникам, партийным и профсоюзным организациям предприятий истроек принять все меры к тому, чтобы провести в жизнь приказы управляющих трестами о подготовке к работе в весенних условиях, строго придерживаться указанных в них сроков.

В ответ на призыв угольщиков Донбасса и коллективов трестов «Александринуголь» и «Дмитриевуглестрой» соревноваться в честь 40-летия Великого Октября, угольщики и шахтостроители Южно-Уральского бурогоугольного бассейна приняли обязательства на 1957 год:

к 40-летию Великого Октября дать сверх плана 90.000 тонн угля и до конца года 105.000 тонн;

брикета — к 7 ноября — 20.000 тонн и до конца года 25.000 тонн;

досрочно, к 5 декабря 1957 года, выполнить годовой план по строительству промышленных объектов и жилищному строительству.

Вот уже восьмой год как Нина Горина работает в системе торговли. На обязанности продавца она смотрит с большой ответственностью, старается как можно лучше удовлетворять потребности населения в товарах повседневного спроса.

Работая занедужившей отделом готового платья промышленного магазина № 1, Нина Горина хорошо знакома с требованиями и

спросами покупателей. За прилавком она всегда вежлива, быстро и культурно обслуживает покупателей, умело предлагает им имеющиеся товары.

Тов. Горина значительно перевыполняет свой план товарооборота. Так, январский план она выполнила на 140 процентов.

Нина Горина является примерным продавцом.

**В. Рябова.**

**Где купить лобзники?**

Лобзик — это очень интересный инструмент, толкая и пиля в разрезе для узорного выжигания, посредством которого можно вырезать из фанеры очень красивые рамки для фотографий, выполнять всевозможные ажурные работы: этажерки для книг, клетки для птиц, шпатулки для птиц и т. д. Полноразмерных работ кропотлива, но интересна.

Этот инструмент особенно интересуют ребят в возрасте от 10 до 16 лет. Лобзики необходимы также и в школе на уроках труда.

К сожалению, в нашем городе негде купить лобзик и пилочки к нему трех размеров, рисунки.

Руководителям ОРСа следует позаботиться об этом.

**А. Кабила,**  
рабкор.

**Призвать продавца к порядку**

13 марта нам пришлось наблюдать такую картину. К ларьку № 3 от магазина № 8 в седьмом часу вечера подошло несколько покупателей, но ларек был закрыт. Постучали в окошко. Продавец Демченко Ралса отвечает, что она уже не будет торговать, так как озябла. Люди стали просить ее отпустить несколько товаров, но та упорно не открывала ларька. Подошло еще несколько человек рабочих, что работали рядом на строящихся зданиях. Опять уговоры. Опять отказ. Люди стоят, в надежде, что ларек откроется, потому что рабочее время еще не кончилось.

— Я здесь с 5 часов утра

улице, когда она открывает. Несколько раз выходила из дома посмотреть, но все закрыто. — говорит гражданка Максимова З. К., проживающая неподалеку от ларька.

В 7 часов продавец вышла из ларька и, закрыв его, ушла на хлебозавод.

— Мое рабочее время закончилось, — сказала она. — Идите жалуйтесь куда хотите.

Когда мы попросили дать листку жалоб, она отказалась назвать свою фамилию тоже отказалась.

**Е. Тайк, З. Максимова,**  
**С. Хисматуллин, Е. Медведева, К. Идрисов,**  
покупатели.

*По словам наших выступлений*

**„О централизации телефонной связи“**

10 марта в газете «Горник» был опубликован отчет начальника «Главурашахтострой» Министерства строительства предприятий угольной промышленности СССР А. Г. Тяченко на статьи рабкоров о централизации телефонной связи в г. Кумертау. Он сообщил, что «Главурашахтострой» согласен принять долевое участие, но инициатива в оформлении долей и в делах строительства должна исходить из Министерства связи РСФСР.

Заместитель Министра связи РСФСР т. Петров по этому поводу сообщил в редакцию, что Министерство связи РСФСР согласно с предложением «Главурашахтострой» осуществить на долевых началах строительство в г. Кумертау АТС емкостью 2000 номеров, с учетом обеспечения потребности всех предприятий, учреждений и населения города в городской телефонной связи.

Министерство принимает на себя составление проект-

но-сметной документации, выполнение специальных строительно-монтажных работ по сооружению станций и линий, а также обеспечение строительства АТС материалами и оборудованием при условии, если Министерства угольной промышленности и строительства предприятий угольной промышленности СССР выделит средства на строительство АТС и предоставят помещение для размещения оборудования АТС.

Ориентировочная стоимость строительства АТС на 2000 номеров составляет 3,5—4 млн. руб., в том числе на строительно-монтажные работы 3 млн. руб. К проектированию указанной АТС Министерство связи РСФСР приступит после получения подтверждения о выделении средств на строительство.

Министерство связи РСФСР обратилось с предложением принять долевое участие в строительстве АТС и министру угольной промышленности СССР.

Окончание.  
Начало см. в № 12

Ветер стих. Мороз окреп. Прошло часа два. Приятная усталость разлилась по телу. Сергею хотелось спать. Забыть обо всем и заснуть? Уж и шевелиться неприятно, руки не слушались, не поднимались. Прежняя ломота в суставах проходила.

И вот где-то тонко, тонко возник звук. То ли гитарная струна лопнула? Нет, это провода гудят. А может быть село рядом и кто-то поет, только слов не понять? Все ближе, ближе. И вдруг совсем рядом непонятные голоса завывали, залапали... Сергей лениво повернул голову и вздрогнул. Рядом мелькали огоньки, черные тени медленно подступали к машине.

Волки! — мелькнуло в голове. Сразу пришла мысль: снять сиденье, прикрыть им дыру в двери кабины. Замерзшее тело нехотя повиновалось разуму. Потом вспомнил: в кузове мясо, много мяса для строителей. По слышимые Сергей анал, что волки боится огня. «Бензин, надо достать бензин. Мононо, конечно, отсидеться в кабине. За это не осудят. Но мясо для строителей, для уголь-

щиков, для их жен и детей». Мысль о бензине не выходила из головы. Но бак был не в кабине. А Сергею не хотелось рисковать.

Потом он вспомнил о фарах. Тяжелая рука медленно поднялась и резкий электрический свет прорезал мглу ночи. Три волка, стоящие впереди, бешено рванулись в сторону. На них той прорылся. Прошла минута, другая; волки, тоскливо вой, снова подступили и с правой стороны машины. Сергей стал сигналить. Но гудки бесполезно тонули в сплошном волчьем вое. Бензобак был наружи. Сергей трусил. Сердце нервно стучало. Выдержал. Скрипнул дверцей и прямо с крыши отинтил крышку, просунул шланг. Струйка весело лобезала в ведро. По одному волки подходили к кузову, уже царапали его доски.

Неторопясь, Сергею удалось заткнуть ведро в рубину. Паклю он обмакнул в бензин, намотал ее на рукоятку, сиденье отпихнул от дверцы... Дальше он действовал смело.

Вспыхнул яркий огонь и полетел в лямную кучу шевелившийся тел. Волки отсозли, но расхотиться не думч-

ли. В расход пошли клещи на сиденье, рукав промокшего полушубка и даже рукавицы.

Волки обжались в куту. Животный инстинкт подсказывал им, что человек сильнее.

Бензин горел. Пламя, прыгая по снегу, огненной лентой окружило машину. Рядом бегал человек, кричал и размахивал руками. Сергей уже чувствовал, как замерзшее тело наливается приятной теплотой, а конечности ног и рук стало сдвигаться немощей невыносимой болью.

Тонкий изогнутый месяц падал за темную полосу горизонта. Горели звезды. Вдалеке грянул выстрел тем второй. Послышался голоса. И цепочка волков, неохотой поползла в темь.

Белый от снега, с обгоревшими щечками, вернулся Тимур.

— Дозвонился в город. Ответили, что часа три назад трактор вышел навстречу.

Сыпались звезды. Редкая темнота. Издали доносился слабый ропот мотора. А в небе уже шарили длинные электрические дуги от фар невидимого трактора.

**Забастовка судостроителей в Англии**

С 16 марта в результате забастовочной борьбы прекращена работа на всех судостроительных заводах Англии. Забастовкой охвачено 200 тысяч рабочих судостроительной промышленности, требующих повышения зарплат. По мнению газет, этот конфликт наряду с назревающей забастовкой 2,5 миллиона машиностроителей (назначенной на 23 марта также в поддержку требования о повышении заработной платы) представляет собой наиболее крупное событие в истории забастовочного движения Англии со времен всеобщей забастовки 1926 года.

17 марта в Ливерпуле состоялся массовый митинг судостроителей, в котором приняло участие около 10 тысяч человек. Участники митинга решительно высказались за продолжение забастовки до полного удовлетворения требований бастующих.

(ТАСС).

**Запретить испытания водородного оружия**

Несколько сот сотрудников Токийских вузов собрались 18 марта у здания английского посольства в Токно с тем, чтобы выразить свой протест против проведения Англией испытаний водородного оружия на гостеве Рождества.

Участники демонстрации потребовали от английского правительства отказаться от намеченных испытаний.

(ТАСС)

*Митинг в Амстердаме*



В Амстердаме (Нидерланды) у памятника участникам февральского восстания 1941 года против фашистской оккупации состоялся большой митинг. В нем приняли участие тысячи амстердамских рабочих. Митинг, продолжавшийся более двух часов, проходил под лозунгом «Долой Шпейдела, нам нужен мир!».

Редактор **А. В. ЖУКОВ.**

**Скоро!**

**ВО ДВОРЦЕ УГОЛЬЩИКОВ**

будут демонстрироваться новые кинофильмы:

- «УРОК ИСТОРИИ»,
- «ПОСЛЕ ШТУРМА»,
- «ПРОЛОГ»,
- «СЛУЖБА» — новый индийский кинофильм.

**Следите за рекламой!**

**Ермолаевской брикетной фабрике**

срочно требуются: квалифицированные электрогазосварщики, газосварщики.

Об условиях работы справляться в отделе кадров фабрики.

Отдел кадров.

# ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВАССР

№ 36 (494)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 марта 1957 года.

Цена 15 коп.

Выше знамя социалистического соревнования в честь 40-летия Великой Октябрьской социалистической революции и 400-летия добровольного присоединения Башкирии к Русскому государству!

## ШИРЕ РАЗМАХ СОРЕВНОВАНИЯ за достойную встречу 40-й годовщины Октября!

☆☆☆

С большим воодушевлением встретили трудящиеся города Постановление Центрального Комитета КПСС о подготовке к празднованию 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. В цехах предприятий, на строительных площадках агитаторы подробно знакомят рабочих с этим документом. Коллективы трудящихся пересматривают свои обязательства, берут на себя дополнительные с тем, чтобы делом ответить на призыв партии.

☆☆☆

### Первые вклады в фонд 40-летия Великого Октября

Организовано вступили в социалистическое соревнование в честь 40-летия Великой Октябрьской социалистической революции угольщики и брикетчики нашего бассейна. Последовав почину шахтеров Донбасса, коллектив Маячного угольного разреза в минувшем месяце и первой половине марта отправил потребителям несколько эшелонов сверхпланового топлива. Вынесли первые вклады в Фонд 40-летия Великого Октября также угольщики Ермолаевского разреза и коллектив брикетной фабрики.

За успехи в соревновании в феврале Министерство угольной про-

мышленности СССР и ЦК профсоюза угольщиков присудили коллективу Маячного разреза вторую Всесоюзную премию, а коллективам Ермолаевского разреза и брикетной фабрики — третью премию.

Постановление ЦК КПСС о подготовке к празднованию сорокалетия Великого Октября влило новую струю в соревнование в честь знаменательной даты в истории человечества. На предприятиях треста «Башкируголь» это Постановление изучается, как важный документ, мобилирующий на новые успехи в деле строительства коммунизма.

### Годовое задание — к первому ноября

Каждый день в газетах и по радио узнаешь о трудовых достижениях советских людей во имя процветания любимой Родины. Сейчас все советские люди готовятся к встрече славного 40-летия Великого Октября.

Не захотела остаться в стороне от этого всенародного движения и наша бригада каменщиков. Познакомившись с Постановлением ЦК КПСС, призывающим отметить подготовку к празднованию 40-й годовщины Октября новыми трудовыми успехами, мы берем на себя обязательство годовое задание выполнить досрочно — к 1 ноября.

Возможности для выполнения этого обязательства у нас есть, это мы доказали своей работой в феврале, когда наша комсомольско-молодежная бригада выполнила план на 140 процентов и получила похвальный лист горкома ВЛКСМ.

В свою очередь, предъявляем требование к руководителям участка и управления: дайте нам строительные материалы, и мы с честью выполним свое обещание.

А. СОРОКИН,

бригадир каменщиков Кумертауского горотдела.

### Лучший диспетчер

В Ермолаевском угольном разрезе на станции Угольная станционным диспетчером работает недавно демобилизованный из рядов Советских Вооруженных Сил т. Селищев В. А. Он хорошо зарекомендовал себя, работая у нас составителем поездов, и его выдвинули диспетчером.

В смене инициативного диспетчера четкое движение поездов, своевременно заправляются паровозы углем и водой.

В честь 40-летия Великой Октябрьской социалистической революции т. Селищев взял повышенное обязательство и подкрепляет его практической работой.

М. Хайретдинов, рабочий.

## По Советскому Союзу



ЛАТВИЙСКАЯ ССР. Рижский завод автобусных кузовов «РАФ» выпускает однодверные автобусы «РАФ-251» с укороченным кузовом на 22 места. Эти автобусы предназначены для передвижения в небольших населенных пунктах и рабочих поселках.

НА СНИМКЕ: автобус «РАФ-251» на 22 места.

### Подарки шахтеров Караганды

Готовясь к всенародному празднику — сороковой годовщине Великого Октября, шахтеры Караганды каждые сутки отправляют сейчас потребителям на 4 эшелона угля больше, чем в феврале.

В организованный по инициативе передовых коллективов фонд трудовых подарков к Октябрю горняки решили внести 170 тысяч тонн угля, добытого сверх задания.

### Автомобиль «Москвич» повышенной проходимости

С главного конвейера Московского завода малолитражных автомобилей сойдут машины «Москвич» повышенной проходимости. Все колеса у них ведущие. Автомобиль предназначен для эксплуатации в тяжелых до-

рожных условиях, он преодолевает заболоченные участки, снежный покров до 40 сантиметров.

Первая партия новых малолитражек отправлена на Украину, в Белоруссию и Узбекистан.

### Новый порядок оплаты труда в донецких колхозах

На отчетно-выборных собраниях в ряде сельхозартелей Сталинской области принят новый порядок оплаты труда руководителей и специалистов колхозов. Трудодни начисляются им в зависимости от количества и качества произведенных колхозом продуктов.

В сельхозартели им. Хрущева, Авдеевского района, председатель будет получать за каждую тонну зерна по 0,12 трудодня, за тонну молока — четверть трудодня за тонну мяса — 2,5 и т. д. По такому же принципу оплачивается труд агронома, зоотехника, бригадиров, ведущих ферм, бухгалтеров и других работников. Если плановые задания выхода продукции по какой-либо отрасли не выполняются, то соответственно и снижается оплата труда, при переносе выполнения заданий — повышается.

Кроме трудодней, председателю установлена денежная доплата — 400 рублей в месяц. Но они выплачиваются только, когда выполняется задание по доходам сельхозартелей. За каждые полмиллиона рублей годового дохода, полученных сверх плана, председателю начисляется дополнительно по 50 рублей в месяц.

Агроному и зоотехнику денежная доплата установлена в размере 75 процентов от суммы, получаемой председателем, но также в том случае, когда выполняется план по доходности в той отрасли, за которую каждый из них отвечает.

Каждый месяц руководителю составу начисляется 80 процентов трудодней и денег, предусмотренных для них планом. Окончательный расчет производится после отчетного собрания.

(ТАСС).



Коммунист Г. И. Макаров — один из лучших машинистов сушильных барабанов в СПК-3 брикетной фабрики. На его счету более десяти рационализаторских предложений. Около двух лет Г. И. Макаров является агитатором в цехе. В своих последних беседах он рассказал товарищам о решениях шестой сессии Верховного Совета СССР, о декабрьском и февральском Пленумах ЦК КПСС, ознакомил их с Постановлением ЦК КПСС «О подготовке к празднованию 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции».

НА СНИМКЕ: Г. И. Макаров проводит беседу с группой рабочих цеха.

Фото М. МАРКЕЛОВА.

## Глубже и полнее освещать соревнование

В первых числах января нынешнего года коллектив Ермолаевской брикетной фабрики, подчитав свои возможности, принял на себя серьезное обязательство — иметь на конец года такой суточный выход брикета, какой запланирован на последний год шестой пятилетки. Социалистические обязательства брикетной были напечатаны в номере газетной городской газеты «Горняк». Газета сопроводила их передовой статьей. Адресуясь к угольщикам, газета писала:

«Нет сомнения, что призыв брикетчиков будет одобрен среди угольщиков и найдет деловую поддержку в партийных, профсоюзных и хозяйственных организациях всех предприятий треста «Башуглеразстрой»».

Газета не ошиблась. Несмотря на социалистическое обязательство на ноябрь, 1957 год приняли на себя коллективы рабочих Ермолаевского шахтостроительного управления, промстройуправления, монтажного управления и другие.

С тех пор прошло немало времени. Вполне закономерно возникает вопрос: а как газета, призванная вникать в жизнь угольщика, освещает вопросы, связанные с соревнованием? Как она борется за подъем добычи угля, повышение производительности на всех предприятиях, за внедрение всего нового, передового?

Известно, что одним из условий, обеспечивающих успех соревнования, является гласность, сравнимость результатов, достигнутых как коллективами в целом, так и отдельными людьми. В газете можно довольно часто читать небольшие информационные об итогах работы предприятий за неделю, декаду, месяц. Так, например, 1 марта в одной из информационных сообщений, что хороших результатов в соревновании достиг коллектив угольного участка Маячного разреза. Сообщалось также, что замечательно трудились машинисты экскаваторов тт. Евдокимов, Калпунин, Хайбулов и другие.

Информация дается и о работе коллектива брикетной фабрики, инициатора соревнования, и также и о других коллективах. Нередко можно видеть в газете и фотоснимки передовых угольщиков с подписями о хороших результатах, достигнутых ими.

Это все нужно, но этого мало. В газете за последние два месяца не появилось ни одной статьи, в которой был бы освещен опыт социалистического соревнования на одном из предприятий.

В эти дни самоотверженно трудятся брикетники. Они с честью выполняют свое обязательство. На фабрике много рабочих, перевыполняющих нормы выработки, рационализаторов. Но ни один из них не выступил в газете, не рассказал, как он выполняет социалистическое обязательство.

Работники редакции газеты «Горняк» крайне редко бывают в цехах фабрики. Надо, чтобы местная газета имела самую тесную связь с фабрикой и другими предприятиями, чтобы сами рабочие активно участвовали в газете.

Разве не были бы благодарны шахтеры газете, если бы она с помощью актива печатала живые, интересные, насыщенные примерами из жизни зарисовки о соревновании? Конечно, они с удовлетворением читали бы эти материалы. «Людей, желающих писать в газету «Горняк», у нас очень много, — пишет нам работник брикетной фабрики т. Селивалов, — нужно только активнее пригласить их к участию в освещении жизни фабрики».

В городе угольщиков и окружающих его поселках многие коллективы взяли обязательства и соревнования в честь 40-летия Октябрьской революции и 400-летия добровольного присоединения Башкирии к России. Но нередко бывает и так, что коллектив берет обязательство, а затем не выполняет его. Так, например, несколько лет подряд затягивается строительство второй очереди Ермолаевского угольного разреза. Коллектив Ермолаевского шахтостроительного управления треста «Башуглеразстрой» несколько раз брал обязательство в смысле

сроки завершить строительство разреза, но каждый раз оно оставалось на бумаге. Газета должна была вскрыть недостатки в соревновании, но она этого не сделала.

На отдельных предприятиях имеется неплохой опыт руководства соревнованием. Так, на ТЭЦ и брикетной фабрике партийные группы борются за повышение производительности труда. Есть и партийные, профсоюзные и комсомольские организации, опыт по руководству соревнованием которых заслуживает внимания и распространения. Но в газете не видно глубоких материалов о практике руководства соревнованием.

Шахтеры Кумертау соревнуются с коллективом треста «Александринуголь». Кому, как не газете, должна принадлежать инициатива широкого освещения всего нового, передового, что рождается в процессе соревнования как в Кумертау, так и у украинских товарищей. Пока этого нет, если не считать крайне редкого обмена информацией с украинской газетой.

Сейчас, когда вся Советская страна готовится отметить славное 40-летие Октября, а Башкирия — и свой национальный праздник, газета «Горняк» должна глубоко и систематически освещать борьбу шахтеров за выполнение взятых обязательств.

(Советская Башкирия, за 20 марта 1957 г.)



На экспериментальной базе специального архитектурно-конструкторского бюро архитектурно-планировочного управления Москвы изготавливаются и испытываются в производственных условиях новые строительные материалы и конструкции. Здесь испытывают крупные блоки, стеновые панели, шатровые и ребристые перекрытия, отделочные материалы, изготавливают образцы мебели для школ, больниц, кухонь. Результаты испытаний используются при типовом проектировании жилых и культурно-бытовых зданий.

НА СНИМКЕ: лаборантка акустической лаборатории Н. И. Афонькина включает ударную машину, имитирующую шум, для испытания перекрытия из многослойных железобетонных плит на звукопроницаемость.

Фото Н. Кулепова.

Фотохроника ТАСС.



ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. При Свердловском райкоме КПСС создан кабинет экономики сельского хозяйства. Здесь получают консультации руководители кружков по конкретной экономике сельского хозяйства. Кабинет оформлен слайдами, рассказывающими о передовом опыте сельскохозяйственного производства.

НА СНИМКЕ (слева направо): главный агроном Зиневской МТС С. Н. Тарасов дает консультацию по вопросам строительства животноводческих помещений в колхозах агроному Свердловской МТС П. И. Шапкову и пропагандисту Ф. Я. Лавреневу.

Фото В. Поспелова.

Фотохроника ТАСС.

## Вечер встречи

По инициативе комсомольцев в средней школе № 2 (Пятки) на днях прошел вечер встречи комсомольцев школы с комсомольцами — производственниками шестиступенчатой организации. Цель вечера — ознакомить учащихся с отдельными производственными профессиями. Вечер прошел живо и интересно. Выступило 9 человек.

Первый изд слово техники брикетной фабрики т. Некрасов, который вкратце ознакомил учащихся десятиклассников с технологией производства и особенностями работы фабрики.

Молодой специалист-прессовщик т. Шамсутдинов подчеркнул, что он недавно работает на фабрике после окончания технического училища (10 классов закончил в поселке Маячном). Сейчас он работает в качестве прессовщика на брикетной фабрике. Специальность очень нравится. Тов. Шамсутдинов кратко изложил сущность работы и призвал учащихся по окончании средней школы идти на фабрику.

Ученица Павлова сказала свое желание стать токарем и просила шефов помочь ей в этом. А ученик 10 класса Трубинин сказал о своей любви к электротехнике и изъявил желание приобрести специальность по электротехнике.

Затем выступили слесари фабрики т. Мухутдинов, токарь Хондеев и ученица Дворцова.

В заключение директор школы т. Ярпышев приветствовал производственников и просил комсомольскую организацию фабрики воздействовать на руководителей предприятия по оказанию помощи школе в оборудовании мастерских, лабораторий, а также в устройстве выпускников на фабрику.

После вечера был дан большой, тепло встреченный зрителями концерт силами шестиступенчатой организации.

Как гости, так и учащиеся остались довольны вечером и выразили пожелания проводить подобные встречи и в дальнейшем.

По следам наших выступлений

## «В гараже нужен телефон»

По существу статьи, опубликованной в газете в феврале под таким заголовком, начальник связи Маячного угольного разреза тов. Князев сообщил редакции, что факты, отмеченные в статье, правильны. В октябре прошлого года была сдана в эксплуатацию Маячному угольному разрезу телефонная станция. Согласно проекта строители треста «Башуглеразстрой» должны были установить 120 телефонных точек, но они установили только 60, в результате — телефонизированы лишь участки разреза. Остальные 60 телефонных то-

чек должны быть установлены в поселке, но из-за отсутствия аппаратов этого не сделано. Таким образом, поселок, со сданными в эксплуатацию такими объектами, как баня, автономная столовая, остался не телефонизированным. Аппараты должны представить трест «Башуглеразстрой». Поэтому чем скорее трест доставит нам остальные 60 телефонных аппаратов, тем мы быстрее обеспечим нормальную телефонную связь вышеуказанным предприятиям и организациям поселка Маячного.

## ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

докладов и бесед к 400-летию добровольного присоединения Башкирии к Русскому государству

1. 400-летие добровольного присоединения Башкирии к Русскому государству.
2. Дружба народов СССР — источник силы и могущества социалистического государства.
3. Совместная борьба русского и башкирского народов против иностранных захватчиков.
4. Революционное движение в Башкирии в годы первой русской революции.
5. Победа Октябрьской социалистической революции и образование Башкирской Автономной Социалистической республики.

6. Башкирия в годы социалистической индустриализации и коллективизации сельского хозяйства.

7. Башкирия в годы Великой Отечественной войны Советского Союза.

8. Что дала Советская власть трудящимся Башкирии.

9. Природные богатства, развитие промышленности и сельского хозяйства Башкирии.

10. Расцвет науки и культуры Советской Башкирии.

11. Развитие здравоохранения Башкирии.

12. Промысел, настоящее и будущее города Уфы.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ ГОРКОМА КПСС



# Сегодня на пусковых объектах

Во втором квартале коллективы промышленности и Кумертауского монтажного управления должны сдать в эксплуатацию треть очереди брикетной фабрики.

## За сокращение

Готовя достойную встречу дню Великого Октября, коллектив второго участка Кумертауского монтажного управления с хорошим напряжением сил потрудился в дни первого квартала. Январский и февральский планы значительно перевыполнены. Есть все основания считать, что будет перевыполнен план и в марте. Работает наш коллектив на сооружении объектов по третьей очереди брикетной фабрики. Мы взяли обязательство закончить все монтажные работы к дню 1 мая. Ясно сознавая ответственность за выполне-

## Равняться на бригаду тов. Прутенского Отсутствие стройматериалов тормозит работу ФОРСИРОВАТЬ СТРОИТЕЛЬСТВО ДОМОВ № 673 И 678

☆☆☆  
срока монтажа

ние обязательства, монтажники, слесари, электрики, люди других профессий и специальностей направляют все силы, знания, возможности на максимальное использование внутренних резервов, на сокращение сроков монтажа. Замечательно трудится в нашем коллективе бригада монтажников, руководимая т. Железным. Норму выработки она ежедневно выполняет в полтора — два раза.

Бригада Лобушкова занимается монтажом транспортных механизмов. Этот коллектив также ежедневно значительно перевыполняет свое задание.

Нет сомнения, что коллектив второго участка со своими обязательствами справится успешно.

**Ф. Болдаров,**  
прораб второго участка.

☆☆☆  
Г. Д. Прутенский



На втором участке Кумертауского монтажного управления каждый знает имя Георгия Дмитриевича Прутенского — одного из лучших бригадиров участка.

В бригаде т. Прутенского хорошо организован труд, коллектив спаян крепкой трудовой дисциплиной.

Члены бригады ведут монтаж прессов — одним из сложных механизмов брикетной фабрики. Весь процесс сборки этих мощных механизмов требует изумительного и умелого подхода к установке каждой детали. И такой подход характерен для Георгия Дмитриевича. Под его руководством коллектив бригады вел сборку прессов по первой, второй и сейчас ведет по третьей очереди брикетной фабрики. Норму выработки бригада ежедневно перевыполняет в полтора — два раза.

Товарищи монтажники! Равняйтесь на бригаду Прутенского!

На снимке: Г. Д. Прутенский.

☆☆☆  
Формализм

Общезвестно, какой мощной творческой силой является социалистическое соревнование. Там, где к его руководству относятся серьезно, оно превращается в верное средство достижения перевыполнения плановых заданий, опережения сроков и графиков. Но нельзя так относиться к социалистическим обязательствам, как относятся к ним в нашем Кумертауском строительном управлении.

Вот скажем, наша бригада. Работаем мы на пусковом объекте в доме № 678. Еще в начале года наша бригада взяла обязательство ежемесячно перевыполнять задание в полтора раза. Не подкрепляем мы свое слово делами. В феврале наша бригада выполнила норму лишь на 67 процентов. В чем дело? Может быть, на участке нет фронта работ? Нет, этого сказать нельзя. Дел у нас непочатый край. Нам, штукатурам, сейчас предстоит произвести большой объем отделочных работ в доме № 678, но мы к этой работе пока не присту-

В первом полугодии строители Кумертауского управления должны сдать в эксплуатацию 2.400 квадратных метров жилья, весь комплекс большого городка, детские ясли и другие объекты.

## В соревновании

наем из-за того, что не утеплены комнаты. Руководители участка утеплить комнаты не хотят, дескать, хлопотливое дело, ждут теплых солнечных дней. А ведь мы до этого времени смогли бы во всех комнатах произвести штукатурку и тем самым ускорить срок сдачи в эксплуатацию объекта. Построечный комитет никакой помощи и организации работы не оказывает. Между бригадами соревнование не организовано. Соревнование у нас поставлено так: взял коллектив обязательство, председатель построечного комитета лежит блин под сузном, а как оно выполняется — это никого не касается.

**П. Бородин,**  
бригадир штукатурной бригады.

## Можно работать лучше

Наша бригада работает на втором участке промстройуправления. Ведем сооружение объектов по третьей очереди брикетной фабрики.

Мы взяли обязательство в марте закончить сооружение траншейного и гравийного складов, а также между пунктами перегрузки дробильно-сортировочного отделения. В основном наша бригада справляется с заданием. В прошлом месяце мы выполнили норму на 136 процентов. Но такие успехи мы имеем не всегда. В отдельные дни бригада не справляется не только с обязательствами, но и с нормами выработки. Причиной этому является недостаточная организация труда и плохое обеспечение бригад строи-

тельными материалами. Этот материал есть на складе нашего управления. Но его, как говорится, голыми руками не возьмешь. При разгрузке материал разбросали по всей площади, который сейчас завален толстым слоем снега. Чтобы найти доску нужного размера, приходится перекидывать десятки кубометров снега.

Начальнику технического снабжения т. Шлидверу нужно позаботиться о лучшем снабжении бригад строительными материалами, а начальнику участка т. Палецку следует больше проявлять заботы об организации труда на участке.

**С. Трофимов,**  
бригадир комплексной бригады.

## Для трудящихся города

В эти дни на строительной площадке большого городка заканчиваются последние отделочные работы. Строители и монтажники стремятся к тому, чтобы весь комплекс городка подготовить к сдаче в эксплуатацию в первых числах апреля. Отдельные объекты сейчас уже готовы к эксплуатации. Радует глаз произведенная полностью отделка в инфекционном отделении, гараже, прачечной, кабинетах главного корпуса и других объектах. Приятно сознавать, что все это создано ру-

нами твоих товарищей, что здесь есть доля и твоего труда.

Наша бригада работала на этих объектах более года. За это время мы произвели только настилку паркетных полов около 4000 квадратных метров, много труда вложили в устройство перегородок, дверей, оконных переплетов и в другие работы. В феврале мы выполнили норму на 137 процентов. Такие же результаты имеем и в марте. **В. Шмигель,**  
бригадир отделочной бригады.

## НЕВЫПОЛНЕННОЕ ОБЕЩАНИЕ

Перед входом в строящийся 24-квартирный жилой дом по улице Ленина стоят две девушки. Это маляры из бригады т. Бурцева. Они читают только что вывешенную «Молнию», которая гласит: «Товарищи строители! Помните, что этот дом должен быть сдан в эксплуатацию к 20 марта. Это будет наш лучший подарок для трудящихся города».

— Челуху люди пиннут. Не впервые нашему руководству назначать сроки и срывать их. — прочитав текст «Молнии», сказала одна из девушек.

— Они эти сроки только вводит в заблуждение рабочих и обманывают общественность. — добавила другая.

Таков отзыв со стороны рядовых строителей о сроках сдачи в эксплуатацию объ-

ектов, которые намечают хозяйственники Кумертауского управления, не случаясь. Они зачастую обещанного не выполняют и этим подрывают свой авторитет перед лицом рабочих и трудящихся города.

Вот к примеру дом № 673. По заверениям руководителей второго участка он должен быть сдан в эксплуатацию к дню выборов. К этому имелись все условия, так как основные работы по строительству были завершены еще в январе.

— Остались мелочи, к празднику мы их доделаем, и дом будет сдан в эксплуатацию, — с твердой уверенностью обещали тогда руководители участка.

Но вот прошел праздник, миновал и еще один срок сдачи, а дом все еще не готов к эксплуатации. «Мелоч-

ки», о которых говорили руководители, так и остались недоделанными по сей день.

Мастер т. Гареев ходит по комнатам и дает указания малярам из бригады т. Бурцева:

— Здесь надо проштукатурить двери.

— В этой комнате произвести отделку стен, подоконников.

Подходит к крайней комнате. В стене зияют только что пробитые монтажниками отверстия, вокруг них — треснувшая штукатурка.

— Томе надо сделать, — говорит мастер.

— Все недоделка да переделка. — возмущаются маляры. — а когда же мы будем делать основные работы. Ведь ни в одной комнате еще не крышены полы, двери.

— Не в нас дело, — отвечает мастер. — Вот монтажники достанут выключатели

и розетки, установят их где положено и тогда, пожалуйста, трудитесь. Нельзя же сначала покрасить, а потом ковырять и портить готовые стены, ходить по невысохшему полу.

— А когда же они достанут эти розетки? — не унимаются рабочие.

— Где-то у них, они на подходе. Не волнуйтесь, потерпите еще немного, никуда не уйдут от вас полы, — успокаивает маляров мастер.

Такую неорганизованность в работе бригад на 673 доме можно наблюдать ежедневно. А получается это потому, что начальники второго строительного участка т. Вальню и монтажного участка т. Леонов не обеспечили конкретными оперативными руководящими указаниями в этом и снабженцы.

Еще в январе были тревожные сигналы о том, что рабочие на этом объекте протестуют из-за отсутствия строительного материала. Строители просили принять срочные меры к ускорению обеспечения их материалами, но эти просьбы остались «гласом вопиющего в пустыне». И сейчас из-за отсутствия отдельных материалов люди работают не на полную мощность, а то и просто простаивают.

Сейчас руководители участка назначили новый срок сдачи в эксплуатацию дома. Но, судя по темпам, с которыми трудятся рабочие, вряд ли этот дом будет готов и к этому сроку.

**М. Маркелов,**

«ГОРНЯК»  
3 стр. 24 марта 1957 года.

# Праздник молодости, праздник дружбы

## Флаг поднят

Двое суток бушевала буря. Но как бы там ни злилась непогода, разве может она остановить веселье молодежи! Праздник состоялся точно в назначенный день.

В субботний вечер у входа во Дворец угольщиков — большая толпа. И хоть никто, конечно, не думает, что найдется человек, который откажется от своего приглашения на этот праздник. Праздник состоялся точно в назначенный день.

А счастливые обладатели билетов, приодетые и радостно возбужденные, уже заполнили помещения Дворца угольщиков. Дворец в праздничном убранстве. Художники — А. Н. Васильев и комсомолец Н. Егоров постарались насладить. В фойе — большая эмблема первого городского фестиваля молодежи. Она выполнена по эскизу И. Егорова, получившему первую премию в фестивальном конкурсе. На балконах укреплены большие белые голуби — символ мира. Много юмористических плакатов. Сцена зрительного зала украшена флагами союзных республик.

## Победили сильнейшие

На первенство фестиваля соревновались команды обеих трестов и вновь организованные молодые команды обществ «Буревестник» и «Трудовые резервы».

16 марта в полуфинальной встрече «Башкиркуль» — «Буревестник» и «Башкиркуль» — «Трудовые резервы» победителями вышли шахматисты и шашкисты «Башкиркуль» и «Башкиркуль».

Эти две команды должны

7 часов. Под звуки марша участники фестиваля встречаются в фойе. Секретарь горкома ВЛКСМ тов. Рудковский обращается к собравшимся с кратким приветствием. Лучшим спортсменам Р. Зубковой и Ю. Манушину предоставляется право поднять флаг фестиваля. Медленно-медленно плывет вверх по матчу красное полотнище. Звучит гимн.

В центре зала выстраивается хор.

— Здравствуйте! Здравствуйте, гости фестивальные! — дружно звучат молодые голоса.

Друзья и подруги, товарищи наши! Для вас наш Дворец сегодня украшен. Для вас, молодых, этот праздничный вечер. Для вас наши песни. Для вас наша встреча! — продолжает ведущий.

Хор запекает песню «Да здравствует Московский фестиваль». В разных концах зала сначала неуверенно, потом громче молодежь подпевает хору.

Гринули трубы оркестра, и под планные звуки вальса в зале закружились пары.

Веселый молодежный праздник начался.

были померяться силами на финальных соревнованиях.

Более сильная и сплоченная команда «Башкиркуль» в составе шахматистов Райнера, Рагозина, Грищенко, Коринмана и Паниратовой победила своих соперников на всех пяти досках (счет 5:0). С таким же результатом закончили игру шашкисты «Башкиркуль».

М. Давлетов, судья соревнования.

## Главный

### подарок

16—17 марта проходил первый городской фестиваль молодежи. Самые разнообразные подарки приготовили к этому празднику юноши и девушки. И главным подарком являются их трудовые достижения.

Среди отличившихся в труде — комсомольско-молодежные смены Малчного угольного разреза и брикетной фабрики, многие строительные бригады.

Так, комсомольско-молодежная смена Я. Д. Аленына из Малчного разреза удерживала первенство по угольному участку на протяжении нескольких месяцев минувшего года. С начала 1957 года эта смена по-прежнему никому не уступает первенство. До 20 марта сменой выдано 20.784 тонны угля при месячном плане 27.000 тонн.

Не раз завоевывала первенство на брикетной фабрике комсомольско-молодежная смена О. Иванова. Январский план ею выполнен на 104 процента, февральский — на 109,5 процента, а на 18 марта выполнение плана составило 113 процентов.

Среди комсомольско-молодежных строительных бригад в явном переходящее Красное знамя горкома ВЛКСМ завоевала бригада штукатуров Гизуллина из строительного управления № 2. В феврале бригада Гизуллина должна была уступить знамя бригаде плотников Идрисова из строительного управления № 1, которая выполнила месячный план на 188 процентов. Хорошо потрудились в феврале комсомольско-молодежные бригады Соронина, Морозова, Гайсина.

В. Рудковский, секретарь ГК ВЛКСМ.

## Интересные игры

Казалось, что стены и потолок спортзала не выдержат бурных страстей болельщиков, пришедших посмотреть финальную встречу мужских волейбольных команд «Башкиркуль» и общества «Трудовые резервы», оспаривавших почетное звание победителя первого городского молодежного фестиваля. Это была по-настоящему интересная спортивная встреча.

Последний свисток судьи Хабибуллина, и секретарь отметил в протоколе счет 3:2 в пользу команды «Башкиркуль». Накануне эта команда выиграла у «Буревестника» со счетом 3:0. Зато волейболисты «Трудовых резервов» с таким же счетом разгромили противника — команду «Башкиркуль». А вот в финале им не повезло.

В штабе главной судейской коллеги зарегистрировали также победы спортсменов «Башкиркуль», выигравших в соревнованиях по шахматам, шашкам и настольному теннису. Эти победы спортсменов «Башкиркуль» — не случайность, им предшествовала большая и серьезная подготовка.

## До новых встреч, друзья

Два дня продолжался во Дворце праздник молодежи. Выступления коллективов художественной самодеятельности, спортивные состязания перемежались с веселыми играми, танцами, лотерей.

Вечером 17 марта состоялся заключительный концерт. На нем были представлены лучшие силы художественной самодеятельности, вынырнувшие в ходе фестиваля.

Оргкомитет объявил итоги фестиваля: 10 коллективов и 60 участников фести-

Нижне своих возможностей выступили спортсмены «Башкиркуль» и «Буревестник».

Закончилась встреча волейболистов, понемногу остывали страсти. Но уже на сцене малого зала начались не менее интересные поединки борцов и боксеров, выступления штангистов. Вот на ковре Баков. Не так давно он был участником соревнований на первенство БАССР по классической борьбе. Он темпераментно ведет схватку и выигрывает ее. Не меньший успех выпал на долю борцов Муратова («Трудовые резервы»), Куртотова («Башкиркуль»), Куртотова («Буревестник»).

Убран ковер, и на сцене началось единоборство атлетов по поднятию тяжестей — штанги. И в этом виде спорта выжили свои чемпионы: Ильичев, Куданов, Басыров («Башкиркуль»), Голениковский («Башкиркуль»).

В заключение состоялось выступление боксеров.

Спортивная программа фестиваля прошла оживленно и удачно.

Б. Тагильцев.

кажи получали звание лауреатов первого городского фестиваля молодежи.

Праздник окончен. И даже жалко, что он уже позади. Но разве эта последняя встреча молодых друзей? Подготовка и проведение фестиваля сдружили, сблизил многих юношей и девушек. Пусть эта дружба поможет им в их повседневном труде на предприятиях и стройках, пусть с новой энергией и выдумкой готовят они новые молодежные вечера.

До новых встреч, друзья!

## СМОТР САМОДЕЯТЕЛЬНОГО ИСКУССТВА

Подготовка к фестивалю молодежи значительно оживила деятельность коллективов художественной самодеятельности.

На кустовых и городских фестивалях была представлена большая и разнообразная программа. Коллективы Дворца угольщиков, брикетной фабрики, промстрой, Малчного угольного разреза удостоены звания лауреатов первого городского фестиваля молодежи. Это почетное звание присвоено также 40 исполнителям.

Одобрение зрителей и членов жюри получило выступление духового оркестра клуба монтажного управления под управлением И. К. Кудряшова. Оркестр с большим успехом исполнил «Турецкий марш» Моцарта, «Полонез» Огюстина, «Неаполитанскую песню» Чайковского.

Тепло встретили зрители выступление хорового коллектива Дворца и хора Малчного угольного разреза (художественный руководитель В. А. Дора). Слаженно, с подъемом прозвучала в исполнении мальчишек песня «Слава партии».

Как всегда, с большим успехом выступила Н. Баранова. Произновенно, с большим чувством спела она «Ночь» Рубинштейна, арию Лизы из оперы Чайковского «Пиковая дама», арию Натани из оперы Ларго-мьяжского «Русалка».

Прятым голосом и подкупающей простотой исполнения обладает К. Палей. Шумные андальские танцы исполнили сеты его романсы Балакирева «Обойми, поцелуй», песня «Возьмитесь за руки», написанная композитором Иллотиновичем и Московскому фестивалю и

популярная «Чудо-песенка» (слова Давидовича и Драгунского, муз. Лядовой).

Участники самодеятельности Малчного разреза Е. Сергеева и В. Запьялова задумчиво, с большим мастерством исполнили песню «Мчатся тучи вереницей».

Немало было на смотре хороших танцевальных номеров. Особенно понравились всем украинский гопак в исполнении работница брикетной фабрики В. Смылова, башкирский танец в исполнении рабочих промстрой М. Ахметова, М. Юсуповой и Н. Шамсутдиновой. Веселый смех в зале вызвала шуточная танцевальная сценка «Рыболов», исполненная работницами Малчного разреза Курбангалеевыми и Ситдиновой. С задором, весело исполнил русский передел танцевальный коллектив Дворца, руко-

водимый А. Биктимировым.

Да разве можно перечислить все хорошие номера, такие довелось посмотреть на фестивале!

Но следует отметить, что смотр выявил и серьезные недостатки в работе коллективов художественной самодеятельности. Прежде всего, бросается в глаза, что в программе выступлений почти отсутствует художественное чтение и элементы драматизации. Этот жанр имеет большое воспитательное значение, ему нужно уделить больше внимания.

Далее, некоторые номера были выпущены на смотр небрежно сделанными, без серьезной подготовки и оставили очень неблагоприятное впечатление. Это можно сказать, в частности, о выступлениях квартета работников треста «Башкиркуль» с песней «Небо темносинее».

Отдельные выступления низки по идейному содержанию и художественному значению.

Нельзя делать скидку на самодеятельное искусство. Помни о большом его воспитательном значении, нужно проявлять бдительную требовательность и идейному и художественному содержанию номеров, все равно — исполняются ли они профессионалами или любителями.

Ю. Дресский, художественный руководитель Дворца угольщиков.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Во вторник, 26 марта, в 7 часов вечера в здании редакции «Горняк» состоится очередное заседание литературного кружка. Приглашаются желающие.

Редактор А. В. ЖУКОВ.